

老影剧院『活』起来 乡村文化『火』起来

本报讯 大年初二，在全椒县二郎口镇广平影剧院舞台上，省级非遗项目“八朵云”代表性传承人吕贤芳手拿云状盾牌道具，再现刀马旦风采。演出当天，“百米长龙”“八朵云”“五马破曹”“水乡门歌”“兰花灯”等非遗节目轮番上演，赢得观众阵阵喝彩。

从腊月二十五开始，广平影剧院就以文化惠民的方式免费为村民带来电影、戏曲和文艺演出，包括“村晚”、红色经典电影放映、非遗项目展演、黄梅戏及庐剧表演等。村民们高兴地表示，“年味”又回来了，仿佛回到过去舞狮弄灯过新年的旧时光。

二郎口镇文化站长桓永峰介绍，广平村历史文化悠久，清代文学家吴敬梓的祖居——西墅草堂就坐落在此。位于村内的广平影剧院始建于1976年，也是广平村重要的文化坐标，承载了几代人的乡愁记忆。随着时代发展，老影剧院因不能满足百姓需求而被闲置多年，去年8月启动改造提升工程，现已打造成为集电影放映、戏曲、非遗等各类舞台表演和晚会等为一体的综合活动载体。

“改造后的影剧院分为上中下三层，一楼剧场可容纳500余人观看演出，二楼剧场可容纳300余人，三楼新建了老式电影博物馆。剧院周边还打造了电影主题文化街区，用墙体的形式表现中国电影史上的众多经典角色，让大家充分感受历史传承和艺术魅力。”桓永峰说，影剧院现已成为全椒县重要的文化品牌，完成演出60余场。

“好，太精彩了！”观众席上，村民窦伟伟伸着嗓门，拍着巴掌，连声叫好。窦伟伟是一名退伍军人，2017年回村后，在庙陈村民组流转了300余亩土地，成立了家庭农场经营稻虾养殖。发展越来越好后，采用“农场+农户”模式带领村民共同发展龙虾养殖，实现户均增收3万元。“虽然受疫情影响，但龙虾市场整体还不错，旺季的时候一天收入好几千。”窦伟伟笑着说，他最爱看非遗节目和红色经典电影，一年忙到头，趁着过年看过瘾。

同样，一旁带着妻儿观看演出的於凤良也说，“简直不敢相信自己的眼睛！”他告诉记者，以前的村子可不是现在这样儿，老影剧院残破不堪，水塘又脏又臭，村里的垃圾随处可见。这次回来发现，改造后的影剧院每天演出不断，翻新后的方塘和农民文化广场坐落在村中央，宽敞整洁的水泥石板路通到家家户户，房前屋后的花草树木与小菜园用栅栏围着，整齐有序。“真不敢相信，我们村变得这么美了。”於凤良的表情有些自豪。

村子美了，文化火了，老百姓的幸福增强了，这背后关键在于有一个强有力的村党支部。近年来，广平村通过建立完善村“两委”干部值班制度、党员谈心谈话、党员过政治生日、规范“三会一课”、主题党日等活动方式，组织开展一系列党员志愿服务活动，基层党建质量明显提升，党组织凝聚力和广大党员身份意识、为民服务意识显著增强。

去年12月中旬，广平村“两委”顺利换届，徐宗秀以高票继续当选为广平村书记、主任。他表示，文化是一个村子的“根”和“魂”，乡村振兴必须文化先行。今年将规划建设党史教育馆、人文历史馆、乡愁记忆馆、非遗文化馆等“广平四馆”和老影剧院再提升项目，把广平村打造成一个以生态、田园为基调，以乡村文化为主题，集高效生产、旅游观光、文化体验于一体的生态宜居示范村。（李慧 沈果）

优化营商环境推进高质量发展

帮招工，帮贷款，帮扶企业“实打实”

本报讯 “燃气设备已经定制好了，近期送来安装，保证在14天之内通气，确保3月底投产。”2月7日上午，春节后上班的首个工作日，记者跟随全椒经济开发区帮办干部冒雪走访，来到东睿铝业公司，为企业新厂房今年3月份投产进行现场帮办服务解难题。

东睿铝业公司由南京客商夏松于2013年投资设立，是照明系统、精密铸造、汽车零部件、电子产品的研制、生产、销售及信息咨询服务于一体的“专精特新”科技型企业，参与5项国家标准制定，获得多项专利技术，去年产值已达5000万元。

“我们来的时候是租了3000平方米厂房生产，随着企业效益越来越好，急需扩建厂房。”夏松告诉记者，经开区园区帮办中心去年上门了解到企业的需求后，帮助协调30亩土地，建设了一万多平方米的新厂房，目前正在新设备进行进场安装，今年3月即将投产，预计3年内产值可达2亿元，成为压铸行业一站式服务的引领者。

春节前后，帮办干部为企业协调加快厂房验收，帮助企业进行燃气价格谈判降低用气成本，并协调几家银行为企业贷款1000万元。

记者在全椒县园区帮办服务中心，工作人员正在各自岗位上忙碌，安监、供水、供电、环保、规划建设、党员服务等窗口几乎涵盖了企业发展的各个环节。

“为企业排忧解难 做人民满意公仆”“真诚帮扶 保姆式服务”等锦旗挂满了一面墙。“每个锦旗背后都有一个为企业帮办帮扶的故事。”全椒县园区帮办服务中心主任

张宝柱向记者介绍，协调供电部门为亚士防水科技公司架设供电专线，品生电力科技公司到合肥竞标要开一份企业无不良记录证明，帮扶干部协调法院，很快办好……

去年以来，全椒县经济开发区聚力打造“享满意全舒心”营商环境，以打造产业转移首选地、智能制造高地、产城融合示范地为目标，扎实推进园区高质量发展。

据了解，全椒经开区不断完善平台建设，提升园区配套服务水平。去年累计完成基础设施投入5.6亿元，重点推动十谭园一期标准化厂房交付使用，二期标准化厂房开工建设。扎实推进“标准地”改革，2021年已挂牌出让6块土地2319亩。

在优化服务方面，坚持“有求必应、无事不扰”服务理念，常态化推进“四送一服”，主动解企忧、帮企困、促发展。完善服务机制。推进实施“片区划分、小组包保”，成立19个工作组对园区506家重点企业实行“点对点帮扶”，确保服务全覆盖。建立问题周收集、月办理反馈工作机制，对企业提交的报告，第一时间明确承办部门、责任人，及时办结反馈。强化要素保障。对企业反映的用地、融资、用工等问题，强化走访、定期会商、推动解决。

2021年，重点帮助企业招工3872人，调处亚士防水项目在建工地施工矛盾、德姆勒电子施工现场高压杆线迁移矛盾问题近百余件，兑现33家企业优惠政策资金1.27亿元，完成“四送一服”平台交办任务95件。全年新签约亿元以上项目58个、新开工亿元以上项目53个、新投产亿元以上项目44个。



2月7日，全椒县经开区帮办干部冒雪到企业走访帮办。沈 果摄

此外，园区还加强社会管理，保障园区发展和谐稳定；推进创新创业，切实增强园区发展活力，与江苏、上海、浙江等5家园区签订合作协议，推进创新平台建设，中国家电研究院安徽分院、政企合作科技孵化器已建成运营。涌现一批创新主体，共有高新技术企业76家，省级企业技术中心、省级工业设计中心等各类创新载体24家。目前，园区共有工业企业506家，其中规上企业192家、高新技术企业76家，主要发展装备制造、电子新材料、新型建材、智能家电等产业。2021年，园区实现经营收入305.3亿元，财政收入20.3亿元，规模以上工业总产值261.3亿元，完成固定资产投资155.2亿元。园区先后获评“国家级绿色生态园区”“安徽省小微企业创业基地”“安徽省新型工业化产业示范基地”“安徽省知识产权示范园区”“安徽省电子信息产业园”“承接省级战略性新兴产业重大工程”等称号。

（罗宝 沈果）

大墅镇扫雪护行情暖人心

本报讯 日前，全椒县大墅镇迎来2022年第一场大范围降雪。一夜之间，道路屋顶上、花草树木间，到处白皑皑一片。雪景虽美，但气温骤降加之道路湿滑，为群众出行带来诸多不便和安全隐患。为此，大墅镇以雪为令，全民皆兵，组织镇机关干部、各村党员干部群众、志愿者连夜打响除雪保卫战，全力为道路畅通和群众出行安全保驾护航。

未“雪”绸缪，提前部署，为除雪保畅工作注入“定心丸”。在气象台发布降雪预警后，大墅镇第一时间召开会议，实施应急预案，成立清雪除冰组、供应保障组、交通疏导组等7个小组，购置一批防寒手套、铁锹、雨鞋、雨衣、扫把等应急物资和工业用盐，以保障除雪工作进行。另安排值班工作人员全员时刻待命，及时勘察路面积水与结冰情况，告知辖区内居民做好防范准备，第一时间集合人员撤盐除雪。

强化担当，闻令而动，迅速吹响除雪保畅“集结号”。由镇主要领导带队指挥，组织人员、机械和融雪物资，在高速道口、龙山大道、兴丰路、墅光街、龙山项目区等积雪结冰路段，采用人工除雪，启用铲雪车和喷洒工业盐等方式，保障道路畅通。在交通主干道、生活小区，随处可见铲雪队伍的“红马甲”，成为这皑皑白雪世界里亮眼的一抹红。

以人为本，在岗坚守，雪中真情服务点燃“为民热”。雪天湿滑，易发灾害，为保障群众生命财产安全，在为民服务大厅、政府办公楼等重要办事场所台阶铺设防滑垫片，创造安全放心的办事环境。对全镇养老院、菜市场、商超、高速道口开展不间断巡查、除雪工作，及时了解隐患点的动态变化，以便做出相应处置。

一场大雪将大地装扮得银装素裹，也见证了大墅镇党员干部全心全意为人民的信心与决心。党员引领、干部带头、群众参与，经过多方努力，大墅镇党员干部群众为镇域居民清理出一条条“畅通路”“放心路”，最大限度地保障了群众出行安全。

（刘 蕾）

积极“迎战”大雪天气 确保群众安全出行

本报讯 2月6日晚全椒县突降大雪，累计降雪量高达11mm，为保证群众安全出行，十字镇党委、政府高度重视，积极部署大雪极寒天气应急预案，应急领导小组迅速行动，调集各方力量，科学、有序、高效处置，最大限度减少灾害损失。

全面排查清理。年前召开低温雨雪冰冻灾害防范应对专题会议，要求所有人员在岗在位，摸排镇域危房和重点场所，确保危房不住人，登记在册，全面包保。对孤寡老人、低收入群体、五保户和优抚对象等重点群体居住情况入户查看，落实包保，全力保障群众生命财产安全。各村（居）干部包组到位，十字村、百子村、界首村三个养老服务站作为临时安置点，供应米、油等日常生活必需品。

措施落实到位。采购盐、铁锹、胶靴雨衣等相关物资，全力配合扫雪；时刻关注重点工程项目，提醒相关工棚、大棚做好防雪灾、冻害保护工作；提前包水管，确保大雪天气的正常供水、供电，保障居民正常生活；镇、村干部和志愿者纷纷走上街头小巷，积极参与扫雪清理工作，党员干部带头铲雪、清理路面，确保行人和车辆安全出行。

加强监督问责。严格落实24小时值班值守和领导带班制度，确保通讯畅通，随时关注天气变化情况，确保突发事件得到及时有效处置、随时上报，对于各村、相关部门工作不力的，镇纪委将启动问责机制。

（石苗苗）



1月11日，全椒县星火燎原道德模范志愿服务队，在火车站清扫积雪。张寅寅摄

除雪清障保交通 “雪”战到底为人民

本报讯 2月6日晚，一场大雪覆盖了江淮大地，人们在感受瑞雪兆丰年的同时，降雪也给居民的出行带来了诸多不便。为保障居民出行安全，全椒县西王镇立即启动除雪应急预案。2月7日上午动员镇村党员干部、青年志愿者、沿街商户等百余人，全面展开除雪清障行动。

当日，大家拿着铁锹、扫把等工具，按照提前制定的除雪应急方案，由点到面，点面连片，对主次干道、为民服务场所全面清扫积雪，同时还主动疏通拥堵车辆、热心提醒过往的老人孩子注意安全。雪花纷飞扑面而来，冻疼了手冻红了脸，同志们没有一声怨言，人人干劲十足、场面热火朝天，许多居民群众看到此情形，纷纷加入铲雪队伍中来。

“铲雪事虽小，为大家提供便利、为群众提供暖心服务则是我们的初心，接下来，我们会密切关注天气变化，我们要‘众志成城，雪战到底’，加强值班值守、保持信息畅通，引导群众增强安全防范意识，确保辖区居民交通安全和谐稳定。”夏集村党总支书记汤迎宗向我们介绍道。

经过几个小时奋战，大家个个大汗淋漓，但望着开出一条条便捷的“雪”路，干部群众都露出了开心的笑容。（胡道胜）

开展“暖冬行动” 抗风雪保民生

本报讯 近日，大雪天气来袭，全椒县武岗镇以“速度”“力度”“温度”，开展“暖冬行动”，切实保障人民群众生命财产安全。

行动部署上保有“速度”。面对低温雨雪天气，镇党委政府高度重视，立即部署，镇党委书记、镇长靠前指挥，班子成员立即深入各村组，指导协助开展雨雪应急工作，各村迅速落实，镇乡村振兴办、路长办、民政办等部门积极响应，第一时间行动。

工作落实上强有“力度”。按照“以雪为令、迅速出击”的工作原则，压实责任落实。一方面，以党员干部为先锋，吸引广大志愿者、村民加入志愿服务队，在武岗镇敬老院等重点区域开展“除雪破冰”志愿服务活

劲十足、场面热火朝天，许多居民群众看到此情形，纷纷加入铲雪队伍中来。

“铲雪事虽小，为大家提供便利、为群众提供暖心服务则是我们的初心，接下来，我们会密切关注天气变化，我们要‘众志成城，雪战到底’，加强值班值守、保持信息畅通，引导群众增强安全防范意识，确保辖区居民交通安全和谐稳定。”夏集村党总支书记汤迎宗向我们介绍道。

经过几个小时奋战，大家个个大汗淋漓，但望着开出一条条便捷的“雪”路，干部群众都露出了开心的笑容。（胡道胜）

先后出动机械5辆，铲雪志愿者100余人。另一方面，加强应急值守，镇村实行24小时值班制。落实应急队伍，定岗、定人、定责，一旦发生险情及时上报，全面落实各项保障措施。

关心群众上存有“温度”。面对雨雪天气，组织各村对大棚、群众住房等进行安全隐患排查，同时开展对脱贫户、监测户等困难群众的摸排工作，抓实民生添温度。深入工业园区了解企业困难和需求，及时帮助解决，助力企业复工复产。通过微信群等方式，及时发布路况信息和安全信息等，引导群众合理安排出行时间和行车路线，切实加强安全管理宣传。积极配合电力、水利等单位，全力保障群众用电、用水、通讯等后勤工作。（孙林玉）

镇团副委书记，他表示：“这是我第一次穿上红马甲，想到能为村民便利出行添一份力，我感到很快乐。”政府门口主干道和政府大院里的积雪很快被扫除干净，方便了村民来政府办理业务，也向他们展现了镇干部为民办实事的热情。

接下来，六镇镇各部门各村居将形成合力，重点抓好“道路畅通保障、应急救援处置”工作，最大限度降低雨雪灾害天气的影响，将温暖和正能量传递给群众。（周心怡）

新教材 迎开学

2月8日，全椒县新华书店职工在仓库分拣整理新到的教材书籍。

新学期开学在即，全椒县新华书店及早行动，抓紧做好中小学教材的调运、整理、分发等工作，确保全县各个学校学生在开学季如期领到新书。沈 果摄

